

“原来我的试卷是这样评出来的”

2022年河南普通高考评卷开放日 部分考生、家长及媒体代表实地观摩评卷全过程



6月17日,河南组织开展2022年普通高考评卷开放日活动,邀请部分考生、家长及媒体记者代表走进高考评卷现场,实地观摩高考评卷全过程,零距离感受河南高考评卷工作的科学严谨和公平公正。

评卷工作现场 视频监控 无死角全覆盖

记者注意到,评卷大楼门外拉有警戒线,严禁无关人员靠近。进入评卷大楼,在每个楼层入口处,安保人员全程站岗值守。“所有人员进入评卷大楼要凭专用工作证件,都要接受严格安检和体温检测。评卷区域外设置了物品存放处,评卷老师的个人物品要集中统一管理,手机等个人通信和拍摄工具一律不得带入现场。”

评卷现场工作人员介绍,评卷现场使用的任何物品均不能带出。

跟随工作人员的引导,考生、家长及媒体记者代表们先后参观了评卷现场、学科质检办公室、省质检室和视频监控室等工作场地,感受严肃认真的评卷工作氛围。在评卷工作现场,记者看到评卷教师们正全神贯注地面对电脑屏幕,认真评阅一份又一份已经扫描成图像的试卷。在评卷点的视频监控室,数个视频显示器正实时播放着评卷点内外的监控图像,视频监控实现了无死角全覆盖。

评卷现场负责人告诉记者,针对今年高考评卷工作,评卷点以确保准备工作顺利进行、确保疫情防控万无一失、确保组建高效精干评卷队伍、确保评卷教师良好工作状态、确保评卷工作高度安全、确保评卷工作“零差错”等“七个确保”作为指导思想,全力实现此次高考评卷工作的质量和进度“双统一”,安全和责任“双统一”。评卷过程中,严格落实疫情防控和保密安全有关要求,积极改善评卷条件,全力做好服务保障,规范过程管理,把握关键环节,确保评卷工作进展顺利、平稳有序。

今年继续实行“6+1”评卷质检体系

记者了解到,今年我省高考评卷教师队伍以熟悉本学科教学、考试内容要求的大学教师、中学教师及教研人员为主体,根据评卷教师教学、教研经历和评卷经验,将评卷教师定岗到组,定组到题,每个评卷学科设专家组、质检组和若干题组,每个题组的评卷教师只能看到本题组对应评阅题目的答题内容。

据悉,我省今年继续实行“6+1”评卷质检体系,依次为评卷总质检、评卷现场五级质检及智能辅助质检。据数学、文科综合科目质检负责人介绍,在正式评卷之前,各学科组在认真学习、研讨参考答案和评分标准基础上,科

学合理制定评分细则,确保全体评卷教师做到深刻领会、准确掌握,只有在试评合格后才能进入正式评卷环节。在正式评卷过程中,始终遵循“给分有理、扣分有据、宽严适度、始终如一”的原则,确保每位考生的每一分都公正、客观、合理。同时强化评卷全过程质量监督,一方面利用随机抽查对全体评卷教师评卷质量进行监控,另一方面利用每天评卷“标准差曲线”对评卷教师评卷质量进行追踪、分析,建立评卷教师个人重评机制,评卷系统自动把评卷教师前一天评阅的试卷,第二天随机抽取部分发给本人重评,并对结果进行比对,检查评分质量的稳定性,如果出现

偏差,就要对该评卷教师进行提醒并重点监控,确保每一位老师评分标准的掌握前后一致、始终如一。

记者还了解到,“6+1”质检体系的“1”,是一套智能辅助质检系统,通过智能技术对考生答题内容进行识别和判读,与人工评分结果进行比对,帮助人工发现问题,如果发现不一致的情况,提交人工质检。作为一种辅助的技术手段,对保证评卷质量起到了很好的作用。评卷现场负责人告诉记者,目前质检结果显示,整体评卷质量保障有力有效,我们对保质、按时完成评卷工作任务充满信心。

我省高考成绩将于6月25日起通知考生

情关爱。

“原来我的试卷是这样评出来的,感觉特别安心。”“孩子们的寒窗苦读,被评卷老师认真对待,感到特别欣慰。”……参观活动结束后考生、家长代表们纷纷表示,通过现场参观充分感受到我省高考评卷现场管理严格、评卷流程科学严谨、评卷结果客观准确,见证了高考评卷工作的严密严格、公平公正,对评卷工作更加放心、满意。

据了解,评卷工作完成后,

我省高考成绩将于6月25日起通知考生。届时,考生可通过河南省教育厅和河南省教育考试院官网、官微,河南省普通高校招生考生服务平台、河南招生考试信息网、招生考试之友微信公众号进行成绩查询。为更好地服务广大考生,河南省还将继续通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单,河南省教育考试院微信公众号将向关注并绑定信息的考生一对一推送成绩信息。(据《东方今报》)